

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

АКТУАЛЬНО

**Была бы погода – сено заготовим!****Поговорим  
о здоровье!**

Слева направо: на сеновале в Малых Ярках – бригадир Михаил Дергачёв, механизатор на вывозке сена Олег Кудин, заместитель председателя колхоза Степан Барабанщиков и тракторист на укладке тюков Александр Медведев. Заканчивается 2 неделя сенокоса

Только посевные работы отошли, как на поля Казанского района на кормозаготовительные работы вышли «Доны» и «Беларусы». 2 июля к сенокосу приступила и бригада Михаила Дергачёва, бригадира растениеводства СХПК «Колхоз им. Кирова».

Все работы ведутся на 9 тракторах МТЗ-82, в народе именуемых «Беларусами». Первыми идут три косаря, они косят подо-

спевшую траву, за ними следует грабельщик – сгребает сено. Завершают процессию три пресс-подборщика. Сено скручивается в тюки прямо на поле и затем вывозится на сеновал. В хозяйстве имеется два сеновала – в Больших и Малых Ярках. В данный момент работы ведутся на малоярковском сеновале.

(Окончание на 2 стр.)

Фото Людмилы НИКИФОРОВОЙ

17 июля в 20 часов 30 минут на телеканале «Тюменское время» состоится прямая эфирная беседа с Инной Куликовой, директором департамента здравоохранения Тюменской области. В студии соберутся ведущие специалисты сферы здравоохранения, представители общественных организаций, которым вы сможете задать интересующий вас вопрос. Вопросы высылайте на адрес электронной почты [edit@vsluh.ru](mailto:edit@vsluh.ru). В свою очередь, медики готовы рассказать о лекарствах, о кадрах, диспансеризации, скорой помощи и борьбе с онкологией, в общем, обо всём, что связано с врачами и пациентами. Эксперты ждут ваших вопросов!

Соб.инф.

АНОНС

**Приходите  
на фестиваль**

Очередной пятый Всероссийский фестиваль «Песни, опалённые войной» состоится 22 июля в 17 часов на стадионе «Юность». Инициаторами этого фестиваля в 2013 году стали Казанская районная общественная организация ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот» и Юргинская районная общественная организация ветеранов боевых действий и вооружённых конфликтов «Память». За короткое время фестиваль обретает всероссийский масштаб и выходит на международный уровень. В этом году поучаствовать в фестивале съедутся исполнители из Москвы, Омска, Новосибирска, Екатеринбурга, Кургана, Тюмени, Тобольска, республики Казахстан. Заявку на участие прислали и ансамбли казачьей песни из городов России и ближнего зарубежья. Казанская районная общественная организация «Патриот» во главе с председателем С.Н. Сазоновым приглашает всех желающих на это грандиозное мероприятие. Со сцены будут звучать песни, которые наполнены надеждой, несокрушимым оптимизмом и глубокой любовью к России! На фестивале можно будет отведать солдатской каши и попить ароматного чая. В общем, приятно отдохнуть и провести выходные среди друзей, послушать песни, пообщаться с боевыми товарищами.

Соб.инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

**Посылки  
из Гонконга**

Многие граждане уже привыкли делать покупки через Интернет. Вместе с Почтой России это стало намного удобнее.

Крупнейший интернет-магазин AliExpress полностью отказался от нерегистрируемых посылок. С августа компания вводит обязательную маркировку всех почтовых отправлений штрих-кодами. Теперь всем покупателям при отправлении будет присваиваться свой уникальный трекинг-номер, при помощи которого покупатель и отправитель в любое время смогут отследить местонахождение посылки. Сделать это можно будет на сайте с помощью компьютера или мобильного телефона. Доставка регистрируемых отправок к тому же значительно сократит сроки пересылки. К примеру, даже из отделения почты Гонконга доставка посылки займёт не более 10 дней. Потребитель сможет видеть фактическую дату отправки его заказа и дату прибытия посылки в отделение Почты на территории России.

**Занятость  
подростков**

На территории района проживает 831 человек в возрасте от 14 до 18 лет. Организация временной занятости подростков в свободное от учёбы время очень востребована, особенно в летний период. В этом году при содействии ЦЗН с выплатой материальной поддержки будет трудоустроено 188 человек на предприятиях внебюджетной сферы и 268 человек в муниципальных учреждениях. А всего запланировано трудоустройство 538 несовершеннолетних граждан, что составляет 62,5 % от общего числа молодых людей, попадающих под программу трудоустройства. Молодым людям по программе поддержки предоставляется возможность поработать 11 дней. С 1 июня в районе трудоустроено 237 несовершеннолетних граждан. В основном это рабочие по благоустройству и цветоводы. Около 100 человек в этом году смогут поработать по типу общественных работ. Особое внимание уделяется детям из малообеспеченных семей.

**Гордость  
области**

Дворец творчества и спорта «Пионер» объявляет о приёме заявок на участие в областном общественном конкурсе «Гордость Тюменской области – 2017». Поучаствовать в конкурсе приглашаются молодые люди в возрасте 14 – 29 лет. Участники могут презентовать свои достижения по следующим номинациям: «Наука», «Здравоохранение», «Культура», «Спорт», «Производство», «Политика», «Сельское хозяйство», «Добровольчество», «Руководитель», «Лидер Российского движения школьников», «Предприниматель», «СМИ», «Верность долгу», «Подвиг», «Образование». Данный конкурс проводится ежегодно на протяжении 14 лет. Имена победителей занесены в «Золотую книгу молодёжи Тюменской области». Награждение по итогам конкурса традиционно проводится в Правительстве Тюменской области 14 августа – в День рождения региона. Заявки для участия принимаются до 28 июля на электронную почту [pioneerfa@gmail.ru](mailto:pioneerfa@gmail.ru) / Телефон для справок: 8 (3452) 68-83-65.

**Весёлое  
лето**

В летнем оздоровительном лагере «Созвездие» Новоселёвской школы проходит 2 смена отдыха ребят. 10-й день смены был посвящён Дню семьи, любви и верности. В рамках реализации программы «Лагерь встречает друзей» в «Созвездии» побывали воспитанники детского сада «Ивушка» и отдыхающие чирковского детского лагеря «Зелёная планета». Гости попрыгали на батуте, посмотрели, как устроен лагерь, поучаствовали в «Весёлых стартах». Насыщенно день прошёл и для отрядов «Созвездия». Так, отряд «Пчёлки» побывал на экскурсии в Казанской пожарной части. Отряд «Светлячки» посетил интерактивное мероприятие «Добрым жить на свете веселее» Новоселёвской библиотеки. Члены отряда «Сибирский кедр» съездили в Казанский центр развития детей на сказочное мероприятие. День в лагере закончился концертом, на котором каждый отряд спел песню, подготовленную ко Дню семьи, любви и верности.

**Музей  
приглашает**

В районном краеведческом музее открылась фотовыставка Новоселёвской школьницы Натальи Колмогоровой «Глазами фотографа». До конца июля посетители выставки смогут полюбоваться живописными пейзажами и забавными животными, запечатлёнными на снимках, посмотреть фотографии различных насекомых. Для детских групп с количеством участников от 10 человек сотрудники музея проводят в парке по предварительным заявкам игровую программу «В поисках пиратских сокровищ». Участники проходят несколько испытаний и получают за это игровые монетки. В итоге обменивают их на карту, по которой можно найти клад. Заявки принимаются по телефону 4-21-81. Музей работает с 8 до 18 часов с понедельника по пятницу, в воскресенье – с 10 до 14 часов. Выходной день – суббота. Желающие могут посетить Ильинское и Дубыньское отделения музея с 8:30 до 16:30 часов.

Информации подготовили  
Светлана ЗВОРЫГИНА,  
Людмила НИКИФОРОВА



## ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

# Была бы погода – сено заготовим!

(Окончание. Начало на 1 стр.)

От сена, привезённого с поля, ещё пахнет скошенной травой. На сеновале умело укладывает тюки тракторист Александр Медведев. Александр Викторович на трактор сел сразу после окончания школы, и вот уже 25 лет он, можно сказать, с него практически не слезит, участвуя во всех полевых работах. В Больших Ярках у него семья, растёт дочка, есть взрослый сын. Сын, окончив педагогический институт, работает учителем в школе, помогает отцу на тракторе.

Только Александр отъехал в сторону, как с поля подъехал ещё один, гружёный новой партией тюков «Беларус». Их привёз механизатор Олег Кудин, занятый на вывозе сена. Олег – тоже опытный тракторист, правда, на несколько лет он уходил из родного предприятия – работал вахтой на Севере. За 4 дня он один вывез с полей на сеновал 700 тюков. До этого возил люцерну, во время посевной работал на загрузчике на подвозке семян. По его мнению, сенокос, как и до этого посевная, проходит в обычном режиме. Но тут же он добавил, что из-за подтопления части площадей ездить на поля им приходилось в окружную.

В этом году погода благоприятствовала началу сенокосных работ. Качество заготавливаемых кормов самих полеводов радует – сено сухое. Буквально накануне нашего приезда в Больших Яр-

ках прошёл первый июльский дождик. На сеновале бригада рабочих прибирали уже накрученные тюки сена. Из-за того, что было сыровато, ярковцы в этот день на поле не косили и не метали, соответственно, не прессовали тоже.

– Сейчас у нас на поле скошено с площади 200 гектаров. Как подсчитают, мы его быстренько уберём и скрутим в рулоны, – прокомментировал работу своей бригады подъехавший на уазике бригадир Михаил Дергачёв.

Михаил Викторович заверил, что если погодные условия позволят и на работы выйдут все три пресс-подборщика, то за один рабочий день они накрутят до 300 рулонов сена. Была бы погода! Как шутит сам Дергачёв, в колхозе он с рождения. В 17 лет будущий бригадир пошёл работать скотником на ферму, летом был штурвальным на комбайне отца, вскоре получил права тракториста и поменял ферму на поле. Отслужив 2 года в армии, Михаил вернулся в колхоз, доработался до бригадира. Сейчас под началом этого трудяги коллектив бригады из 9 механизаторов.

– К этому дню хозяйство заготовило сенажа 30% от плана, ждём второй укос люцерны и однолетних трав, приступили к заготовке сена, – прокомментировал ход полевых работ заместитель председателя СХПК «Колхоз им. Кирова» Степан Николаевич Барабанчиков. – В дан-

ный момент выполняется укладка тюков в ряд, всего мы уже заготовили 700 тюков сена. Дожди нас до сих пор обходили стороной, так что сенаж, сено мы приготовили без единой капельки. В сено идут люцерна с тимомфеёвкой вперемешку, травы с естественных лугов – отличные будут корма.

Конечно, не всё так радужно складывается в эту сенокосную пору для ярковского хозяйства. Из-за весеннего разлива реки большеярковский луг так и остался под водой. Вспоминая только отошедшую посевную, Степан Николаевич признался, что последние гектары сева были самыми тяжёлыми, напряжёнными. Техника буксовала, часть семян легла в сырую почву. В результате около 700 гектаров пашни хозяйство так и не засеяло, да и сроки уже вышли. 2 недели назад механизаторы приступили к заготовке сенажа. Часть сенажа уже заготовлена – одна яма забуртована в Малых Ярках и один бурт полностью закрыт в Больших Ярках. Всего заготовлено 3 тысячи тонн влажных кормов, часть кормов осталась в хозяйстве с прошлого года. В августе подойдут к уборке однолетние зерносмеси и люцерна второго укоса. В общем, если погода не подведёт, хозяйство корма заготовит в полном объёме. Вся надежда на матушку природу!

Людмила НИКИФОРОВА  
Фото автора



За рулём трактора на укладке сена механизатор Александр Медведев



Сено нынче отличного качества

## КАК ЖИВЕШЬ, КОЛЛЕКТИВ?

## Тепло сердец мы дарим людям



Директор Челюскинского дома культуры Т.А. Верчук

Ответственный и целеустремлённый человек! Так можно охарактеризовать директора Челюскинского дома культуры Татьяну Анатольевну Верчук. Второй год она занимает эту должность. Вообще же моя собеседница трудится в культуре уже не один десяток лет.

– Моё кредо – это активная жизненная позиция. Мне всегда нравилось находиться в гуще событий,

будь то перепись населения или мероприятия существовавшей некогда комсомольской организации. Как-то я вешала шторы и неудачно упала, потом долго лечилась. К сожалению, кости срослись неправильно, и поэтому мне пришлось оформить инвалидность. Это неприятное событие, конечно, повлияло на мою дальнейшую жизнь, но меня не сломило. Я люблю жизнь и стараюсь

находить в ней радостные и приятные моменты. Моя профессия мне в этом здорово помогает, – рассказывает Татьяна Анатольевна.

Рука об руку с Татьяной Анатольевной трудится ещё один творческий работник – Айтжан Кисляк. Вместе эти две женщины продвигают культуру в Челюскинцах. Ведь не зря говорится: «Не хлебом единым жив человек». Хочется сельскому жителю и хороших песен, и танцев, и посмеяться от души. Проведение мероприятий, праздников, юбилеев было бы невозможно без активного участия сельян. Поэтому директор дома культуры считает всех участников культурной жизни села одной большой творческой семьёй.

В настоящее время в Челюскинском доме культуры работают такие клубы, как «Ветеран», клуб общения «Феникс», вокальные группы «Вдохновение» и «Акваделька», различные драматические кружки. Всех желающих в доме культуры собирает семейный клуб «Родник». Здесь же функционируют два краеведческих музея. Один из музеев посвящён немецкой культуре. Есть тренажёрный зал, работает библиотека руководит Анна Циллер.

Руководитель дома культуры отметила и других активных творческих людей, а именно: А.В. Ермакова, С. Ермакова, Т.В. Галингер, И.А. Ящишина. Среди начинающих челюскинских театралов – Даша Галингер, Геннадий Кисляк, Наташа Кныш, Настя Ващенко и Ирина Ковальчук. В состав певческого направления Челюскинского дома культуры входят Л.Ф. Худякова, Г.И. Богданова, А.И. Медведева, Г.С. Теплова, А.Н. Эстрих, И.Г. Котелевец, Ольга Ващенко, Айтжан Кисляк, супруги Анна и Владимир Васильевы. Не представляют себя без творче-

ской жизни, блистая на сцене села, молодые таланты Виктория Долгушина, Ксюша Васильева, Алиса Дайзель, Маша Галингер, Альфия Байтокова, Надя Кныш, Даша Доник.

Благодарность и уважение Татьяна Анатольевна выражает основательнице местного музея и отличному работнику Н.В. Миронюк. За поддержку и внимание к творческой жизни села моя собеседница особо благодарит главу сельского поселения В.И. Муханова, предпринимателя А.И. Муханова и директора Новоселёвской средней школы Е.А. Дубынину.

Культура на селе – особая тема. На этом нелёгком поприще, по мнению Т.А. Верчук, важно учитывать пожелания односельчан.

Жизнь сельян не должна состоять из одной работы от зари до зари. Человеку не так уж и важно, живёт он в городе или деревне, ему нужно отвлекаться от трудовых буд-

ней и ежедневных забот. Для этого, собственно, и существуют дома культуры, которые объединяют людей по интересам, дают им радость и оптимизм.

Как рассказала руководитель дома культуры, в недавно прошедший День молодёжи на праздничное мероприятие пришли все – от мала до велика. Искусство, творчество стирает границы между представителями разных поколений и делает людей молодыми, счастливыми и здоровыми.

В завершение беседы прошу Татьяну Анатольевну рассказать, о чём мечтает директор Челюскинского дома культуры.

– Мне бы хотелось, – ответила она, – чтобы культура на селе продолжала своё развитие, чтобы больше людей включалось в творческую деятельность. Жизнь человека должна быть многогранной, и участие в разных творческих кружках и клубах даёт человеку возможность раскрыть свой талант. А он, как известно, должен принадлежать народу.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ  
Фото автора



Анна Александровна Циллер с фантазией подходит к делу



ЗЕМЛЯКИ

# Таланты среди нас

Ирина Викторовна Янминкуль в области здравоохранения трудится уже более трёх десятков лет. С 2002 года она – главная медицинская сестра областной больницы № 14 имени В.Н. Шанаурина. В её обязанности входит работа с кадрами. Ирина Викторовна в совершенстве знает функциональные обязанности каждой медицинской сестры и младшего медицинского персонала. Она с большим энтузиазмом готовит специалистов к профессиональным конкурсам, которые проходят на областном и российском уровнях, сама подбирает для них конкурсные материалы.

Нынешней весной департаментом здравоохранения Тюменской области был организован профессиональный конкурс среди главных медсестёр региона под названием «Новые компетенции в области сестринского дела». Участникам требовалось самостоятельно разработать и предложить новое направление в работе медицинских сестёр, позволяющее расширить их профессиональные возможности. Новая сестринская компетенция призвана повысить социальный статус медсестры и укрепить доверие пациентов к среднему медицинскому персоналу.

И. В. Янминкуль с большим энтузиазмом откликнулась на конкурс. Новая компетенция (или направление в работе медсестры), которую она разработала, получила название «Консультант-наставник для пациентов с артериальной гипертензией».

В районе много пациентов с жалобами на повышение давления. Предупредить такие заболевания, а также улучшить состояние больных значительно помогут «Школы здоровья» для пациентов с артериальной гипертензией, – считает Ирина Викторовна. – Фельдшер или медсестра, владеющая новой сестринской компетенцией, смогут обучать пациентов с артериальной гипертензией, как самостоятельно преодолеть развитие заболевания и самому научиться контролировать своё артериальное давление. Больных также проконсультируют, как отказаться от вредных привычек и организовать правильное питание, как минимизировать стрессовые ситуации на работе и в быту и начать вести активный образ жизни.

Главная медсестра больницы И. Янминкуль разработала подробный план внедрения новой сестринской компетенции в сферу здравоохранения. Выбирая тему конкурсной работы, она исходила из того, что в послед-



**Ирина Викторовна Янминкуль, главная медицинская сестра областной больницы № 14**

нее время количество пациентов с заболеванием артериальной гипертензией значительно увеличилось. Проект И.В. Янминкуль был высоко оценен жюри. Ирина Викторовна стала серебряным призёром конкурса.

Ирина Янминкуль не ограничивается основной работой и участием в различных конкурсах. Эта энергичная женщина состоит в комитете по связям с общественностью и является пресс-секретарём Тюменской ассоциации медицинских сестёр. Она освещает актуальные вопросы сельской (земской) медицины и перспективы её развития, рассказывает о роли специалистов со средним образованием в оказании первичной медико-санитарной помощи, делится с коллегами практическими советами в медицинских газетах и вестниках областного и российского уровня.

В свободное время Ирина занимается творчеством. Она с удовольствием рисует, причём берется выполнять даже настенные рисунки. Её красочные живописные картины украшают кабинеты и коридоры детского отделения, сельских фельдшерско-акушерских пунктов.

– Я хочу, чтобы «лицо» больницы было

**Нина Михайловна КУЧНЕРОВА,** старшая медсестра терапевтического отделения:

– Я помню, как нелегко было Ирине, когда она только вступила в должность главной медсестры. Она всё сама познавала по крупицам, вникала во все тонкости работы. Не раз у неё были минуты разочарования, но мы поддерживали её и вдохновляли, верили в её неиссякаемую энергию и профессионализм. Я считаю, что мы не ошиблись в ней. Сейчас Ирина Викторовна, как говорят, «на коне». Она справедливая, болеет за каждого работника. С каким бы вопросом к ней ни подошёл, она никогда не останется в стороне, во всём разберётся, всегда поможет.

Ирина Викторовна постоянно повышает свой профессиональный уровень, всегда находится в центре всех событий. Мы слышим её, она слышит нас.

ярким и добрым, – проводит для меня экскурсию по территории большого городка Ирина Викторовна, указывая на забавные, изготовленные из дерева, ткани и пенопласта фигурки сказочных героев. – Вместе с главным врачом Ольгой Ивановной Юровой мы уделяем большое внимание художественному оформлению корпусов и прилегающей территории. Каждое отделение больницы оформляет свою территорию пышными клумбами и сюжетными композициями. Фигурки сказочных человечков изготавливает водитель Александр Меньшиков, а их росписью вместе с Ириной Викторовной занимаются в свободное от работы время сотрудники методкабинета – Галина Степановна Михайлова, Алёна Викторовна Кубрина и Лариса Васильевна Лапухина.

Ирина Викторовна пользуется уважением в коллективе. Коллеги считают её честной и добросовестной, принципиальной и требовательной.

Президент Тюменской ассоциации медицинских сестёр Р.М. Куликова в № 3 журнала «Кто есть кто в медицине» за 2014 год написала такие слова: «Сколько среди медицинских сестёр талантливых людей! Даже в отдалённых районах немало творческих личностей. Например, главная медсестра села Казанского Ирина Янминкуль, участвуя в конкурсе «Детская медсестра – образец для подражания» в рамках IV Форума детских медицинских сестёр, написала очерк «Герой Люська» и получила диплом призёра». Вот такие самородки есть среди медицинских сестёр!

**Светлана ЗВОРЫГИНА**  
Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

## Наркотики в посылке

Сотрудники службы безопасности Почты России совместно с оперативниками Управления ФСБ по г. Москве и Московской области перекрыли крупный канал поставки на территорию РФ запрещённых наркотических веществ. По сопроводительным документам в международных почтовых отправлениях должен был находиться детский пазл из 18 тысяч деталей, а оказалось более 30 кг наркотических средств. Было установлено, что 26-летний гражданин Украины и 22-летняя жительница Астраханской области вступили в сговор с сотрудниками двух московских отделений связи и работниками курьерской доставки, которые выдавали подозреваемым международные почтовые отправления без проверки документов, удостоверяющих личность и место жительства получателя. В ходе реализации оперативной информации о поступлении в Москву очередной партии наркотических средств под видом посылок с пазлами, оба наркоторгера были задержаны с поличным при получении почтовых отправок из Германии в одном из столичных отделений связи. В изъятых посылках эксперты обнаружили свыше 30 кг сильнодействующих синтетических препаратов, которые считаются «клубными» наркотиками и распространяются в основном среди подростков. Стоимость данной партии на чёрном рынке составляет несколько десятков миллионов рублей.

Следственной службой УФСБ г. Москвы и Московской области возбуждено уголовное дело по ч. 5 ст. 228.1 УК РФ (Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств в особо крупном размере). Работники отделений связи и курьеры, грубо нарушившие правила оказания почтовых услуг, будут уволены в связи с утратой доверия. Служба безопасности Почты России взаимодействует с правоохранительными органами в рамках сопровождения возбуждённого уголовного дела. Вопросы безопасности и законности содержимого почтовых отправок находятся на особом контроле службы безопасности Почты России. В постоянном режиме, в рамках действующего законодательства, осуществляется проверка содержимого почтовых отправок на различных этапах пересылки, в том числе с помощью специального оборудования, установленного в местах сортировки и обработки посылок и мелких пакетов.

**Пресс-служба УФСБ**  
Тюменской области – филиал ФГУП «Почта России»

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## Исторический круиз

12 июня в честь празднования Дня России центральная библиотека провела интереснейшее мероприятие под названием «С малой родины моей начинается Россия». Это был краткий, но увлекательный виртуальный круиз по стране, Тюменской области и Казанскому району.

В зале, до отказа заполненном людьми, звучала негромкая музыка. На большом экране транслировались видеоролики, в которых шумели леса, голубели озёра, яркими красками вспыхивали цветы. Ведущие в платьях цвета Российского флага рассказывали присутствующим в зале о необъятных просторах России, граница которой омывается водами двенадцати морей и соприкасается с границами 18 стран мира.

Конечно, мы все когда-то читали об этом, но освежить свои знания о России в этот праздничный день было очень кстати.

Ведущие не давали нам дремать, то и дело задавая интересные вопросы. Например, с каким государством у нашей страны самая протяжённая сухопутная граница? Или просили назвать самое уникальное озеро России и самую длинную реку в Европейской части страны. На все вопросы слушатели дали правильные ответы, в подтверждение которых на экране демонстрировался ролик о том, как несёт свои полные воды Волга или как плещет волной суровый Байкал.

Где мы только заочно не побывали в тот вечер, чего только не узнали и о могучей России, и о необъятной Тюменской области, которая среди 85-ти субъектов России занимает третье место по площади. Ну как нам не гордиться своей Родиной, такой богатой и величественной!

В нашем регионе определены семь чудес. Это Тобольский кремль, Абалакский комплекс, река Обь, Сургутский мост через Обь, Уренгойское месторождение, первая нефтяная скважина Самотлора и полярный Урал. Все эти достопримечательности мы смогли увидеть на экране и были ими восхищены.

Ведущие увлекли нас занимательной беседой, из которой мы узнали, что в соседнем Бердюжском районе есть озеро Солёное, грязь которого может исцелить от многих болезней.

Любопытно было узнать и о том, что в годы Великой Отечественной войны из Тюмени в Ленинград отправили целый эшелон кошек, которые спасли в Эрмитаже полотна великих мастеров от крыс. В память об этом событии в центре Тюмени появились 12 позолоченных статуэток кошек. Многие из присутствующих тут же решили, что при случае обязательно посетят эту Аллею кошек.

Вместе с ведущими мы мысленно перенесли в прошлое столицы нашей области. На экране появились деревянные дома и непо-



Фотография участников мероприятия на добрую память

щённые улицы в самом центре города Тюмени. Но уже через мгновение мы снова очутились в современном городе среди прекрасных зданий и асфальтированных дорог, виртуально прогулялись по чистым и ухоженным улицам и вновь оказались в родном Казанском районе среди белостовных берёз и величественных сосен. Невелик по размерам наш район, его протяжённость в ширину составляет 57 километров, а в длину 65,4 км. В крепких объятиях «держат» его реки Ишим и Алабуга. Хорошо здесь живётся и привольно. Наши прадеды сохранили для нас свою веру и культуру, а отцы и деды не посрамили чести района на фронтах Отечественной войны. Дети и внуки при-

няли эстафету чести, и уже 26 человек имеют высокое звание «Почётный гражданин района». Каждое поколение вносит в историю района свой вклад.

В Казанском районе много памятных мест и достопримечательностей. Истинная сокровищница истории, культуры и традиций – районный краеведческий музей им. В.С. Аржиловского, открытый в 1994 году.

Гордость села – районная библиотека. В этом году она отмечает свое 70-летие. Здесь активно ведётся внедрение новых технологий. Читатели могут обратиться даже к ресурсам «Президентской библиотеки».

Прекрасна природа нашего

района. На казанских просторах сохранились редкие виды животных и растений, занесённых в Красную книгу. В подтверждение этому на ярком радужном экране шумели деревья и пели птицы, сверкали изумрудными крылышками нежные бабочки и появлялись любопытные мордочки различных животных.

Казанская земля – это малая часть доброй и гостеприимной России. Не любить её нельзя.

Спасибо работникам библиотеки за такой интересный, содержательный и познавательный исторический круиз.

**Тамара РАГОЗИНА**  
с. Казанское  
Фото Н. ДОГОТАРЬ



ФОТОЭТЮД



Утопает в зелени деревня Малые Ярки

Фото Л. НИКИФОРОВОЙ

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

## Если хочешь долго жить

Каждому известно, что курение — одна из самых распространенных среди молодежи вредных привычек. Согласно исследованиям психологов, подростки начинают курить, подражая старшим товарищам или родителям, желая казаться взрослыми и независимыми, «быть как все» в курящей компании.

Никотин — это яд, в состав которого входят опаснейшие составляющие, вызывающие необратимые поражения головного мозга, слизистых оболочек и дыхательных путей, а в больших дозах вызывающие быструю смерть. К отравляющим веществам относятся синильная, стеариновая и уксусная кислоты, ядовитые органические газы бутан, метан и метанол, используемые в топливной промышленности, а также опаснейшие сильнодействующие яды, вызывающие наркотическое опьянение с высоким уровнем привыкания — нитрометан и никотин.

При выкуривании сигареты организм не сразу получает смертельную дозу ядов, а растягивает её на длительный срок.

От момента первой затяжки до поступления никотина в головной мозг проходит всего 8 секунд. Вредному воздействию подвергаются все органы, но наиболее пагубное влияние никотин оказывает на нервную и сердечно-сосудистую системы. Постоянное присутствие отравляющих веществ в организме человека способствует развитию такого недуга, как атеросклероз сосудов, что, в свою очередь, приводит к различным заболеваниям сердца.

Медиками давно доказано, что 80 процентов людей, страдающих раком лёгких, — курильщики. Но, пожалуй, самым страшным для нашего организма последствием длительного поступления в него никотина является мутация клеток и изменение структуры ДНК. Данный процесс является необратимым.

Никотин вредит не только курящему человеку, но и окружающим.

Чем раньше человек поборет никотиновую зависимость, тем ниже риск образования в организме необратимых процессов. Первые дни отказа от курения зябдому курильщику могут показаться настоящей

пыткой. Организм не готов к новому образу жизни и может неожиданно отреагировать на неполучение регулярного допинга. Но уже спустя несколько часов после отказа от вредной привычки организм начинает очищаться и восстанавливаться. Уже через два дня исчезает неприятный запах изо рта, улучшается запах тела. На второй — третий день может появиться мокрый кашель с активным выведением мокроты, что говорит об освобождении лёгких от многолетних отложений. Полное очищение организма от никотина и смол происходит к концу третьей недели, исчезают негативные симптомы, повышается концентрация внимания, улучшается работа мозга, возвращается бодрость, повышается аппетит. Через два месяца возвращается упругость кожи, улучшается её цвет. Через год после отказа от курения восстанавливается работа половых систем, повышаются шансы родить здорового ребёнка. Снижается риск онкологических заболеваний.

**Т. ПЕСОЦКАЯ,**  
врач-терапевт областной больницы № 14 (с. Казанское)

## Как не стать жертвой мошенников

В настоящее время в нашу жизнь стремительно врываются новые информационные технологии, которые делают её более яркой и насыщенной. Но, благодаря этим же технологическим новинкам, более изобретательными стали и мошенники. Если судить по материалам криминальных хроник, на сегодняшний день самым распространённым видом подобных преступлений является телефонное мошенничество. Прежде всего от него страдают люди пожилого возраста.

Так, например, 24 мая текущего года мошенник позвонил пенсионеру, жителю нашего района, и обманом ввёл его в заблуждение, представившись сотрудником полиции. Он сообщил пожилому человеку о том, что его внук (пенсионера) стал виновником дорожно-транспортного происшествия. Чтобы помочь внуку, который проходит срочную службу в армии, внушал далее голос в телефонной трубке, надо перевести 150 тысяч рублей на шесть номеров мобильных телефонов. Разволновавшись и поверив мошеннику, пенсионер сообщил ему о том, что у него есть только 90 тысяч рублей. Пенсионер заинтересовался у звонящего,

как себя чувствует внук. Преступник пояснил ему, что будто бы его внук получил небольшую травму и передал трубку так называемому внуку. Другой мошенник, выдавая себя за внука пенсионера, поблагодарил деда за желание помочь и попросил никому не говорить о случившемся. Дедушка поверил в то, что разговаривал с внуком, и поехал на вызванном мошенником такси к банкомату Сбербанка. Водитель такси, после разговора по телефону с мошенником, не догадываясь о его преступных намерениях, оказал помощь деду в передаче денежных средств на все запрашиваемые номера телефонов. После этого пенсионер, по указанию мошенников, заплатил таксисту 500 рублей. Когда пожилой человек рассказал о случившемся своей дочери, он понял, что его обманули.

Часто владельцам мобильных телефонов звонят мошенники, представляясь сотрудниками Сбербанка России, или отправляя в сообщениях может быть самой разнообразной: «Ваша банковская карта заблокирована», «кто-то пытается похитить денежные сред-

ства с вашей банковской карты», «имеется задолженность по кредиту». Как правило, в конце сообщения мошенники предлагают своей жертве перезвонить «оператору банка» по указанному телефону. Тот, кто перезванивает, попадает на платный номер, при этом теряя всю сумму денежных средств, имеющуюся на балансе телефона. Более тяжёлые последствия наступают в тех случаях, когда владельцы телефонов по просьбе рассылающих сообщения от имени банка мошенников сообщают преступникам номер своей банковской карты, пин-код или пароль от «Личного кабинета», свои персональные данные (фамилию, имя, отчество, дату и год рождения) и прочую информацию. В этих случаях деньги с банковских карт исчезают бесследно. В апреле — мае этого года жертвами аналогичных преступлений стали жители нашего района. Мошенники действовали по наработанной схеме, представляясь сотрудниками банка. Обманом они похитили с банковских карт граждан денежные средства на общую сумму 33 тысячи 780 рублей.

Встречаются ситуации, когда мо-

шенники выдают себя за сотрудников Санкт-Петербургского Монетного двора и предлагают владельцам телефонов приобрести коллекционные серебряные монеты номиналом от 1000 рублей через отделение почтовой связи.

Почему люди попадают на их уловки? Дело в том, что мошенники такого рода очень хорошо знают психологию человека. Совершая преступление, они используют различные мотивы:

- беспокойство за родных и близких;
- беспокойство за свой телефонный номер, счёт в банке или кредитную карту;
- желание выиграть крупный приз;
- любопытство и желание получить доступ к SMS и звонкам других людей.

Для того, чтобы избежать обмана, достаточно помнить о поданных схемах мошенничества и в каждом случае, когда от Вас будут требовать перевести сумму денег, задавать уточняющие вопросы. Телефонные мошенники рассчитывают на доверчивых, поддавшихся людей, которые соглашаются

ПОДАРИ РЕБЁНКУ ЖИЗНЬ

## Священный дар

Активно выступая против абортов, в защиту нерождённых детей, мне очень хочется сегодня «достучаться» до ума и сердца каждой женщины, решившей избавиться от будущего ребёнка.

Согласно статистике, аборты в России представляют достаточно серьёзную демографическую проблему. На сегодняшний день наша страна занимает одно из первых мест по количеству абортов в процентном отношении к общему числу рождённых детей. Возможно, это покажется странным, но в наше время, когда средства контрацепции доступны для любой пары, больше половины всех беременностей заканчивается абортom. В моей практике данная тема настолько актуальна, что заниматься ею приходится почти каждый рабочий день. На приёме в женской консультации очень часто фиксируются обращения женщин, которые хотят прервать нежелательную беременность. Причём следует отметить, эти женщины либо не пользуются средствами контрацепции, либо используют крайне ненадёжные способы, например, прерванный половой акт.

Мне приходилось работать в Курганской и Челябинской областях, и я могу сделать вывод, что в Тюменской области уровень жизни выше по сравнению с соседними областями. Многодетных семей здесь заметно больше. Видимо, люди чаще принимают решение вынашивать беременность, а не прерывать. И это замечательно. По статистическим данным с 1988 по 2014 годы количество прерванных беременностей в целом по России уменьшилось в 5 раз.

Когда женщина решает прервать беременность, она не задумывается о том, что аборт — это убийство человеком человека, пусть даже ещё не рождённого. К тому же прерывание беременности влечёт за собой негативные последствия. Некоторые из них могут проявиться через достаточно отдалённое время, а потому не каждая женщина поймёт, что возникшее отклонение в здоровье связано с абортom.

Если взять духовную сторону вопроса, то муки совести в той или иной степени мучают каждую женщину.

В настоящее время альтернативой медицинскому аборту является аборт медикаментозный, который имеет некоторые преимущества из-за меньшего количества осложнений, то есть считается более безопасным для здоровья женщины.

Работая длительное время акушером-гинекологом, я задумываюсь о том, какая причина чаще всего толкает женщину на аборт. Когда-то в официальных источниках я ознакомился с материалами очень интересного социологического исследования. В результате этого исследования учёные пришли к выводу, что причина для рождения ребёнка только одна — желание женщины родить. Если женщина хочет вынашивать беременность, она будет её вынашивать, несмотря на отсутствие жилья, семейные неурядицы или проблемы с финансами. Если женщина не желает рожать, то она найдёт много причин — отсутствие денег, мужа, боязнь оставить любимую работу и так далее. Всё это лишь отговорки. А истинная причина — нежелание рожать. Я считаю, что даже введение платы за аборт женщину не остановит. Если уж она решила прервать беременность, то деньги на это найдёт.

Для того, чтобы сократить количество абортов, необходимо научиться предохраняться от нежелательной беременности. Но прежде всего люди должны понять, что жизнь — это священный дар. Ребёнок в чреве матери — это не просто внутриутробный плод, состоящий из группы клеток, а человек, у которого с 18-го дня от зачатия начинает биться сердце.

В планировании семьи очень важна роль мужчины. Он имеет такое же моральное право на будущего ребёнка, как и женщина. Вопрос планирования семьи должен решаться совместно на семейном совете и желательнее ещё до начала половой жизни. Планирование семьи — это возможность регулировать интервалы между беременностями, устанавливать желаемое количество детей в семье, а также предупреждать появление нежелательной беременности.

В медицине есть такое понятие как постабортный синдром, который волею или неволею коснулся каждой женщины, совершившей этот непоправимый шаг. Как правило, более половины женщин испытывают впоследствии чувство вины, почти треть — сожалеют о принятом решении. Всё-таки основная миссия женщины — быть матерью. Аборт не аннулирует беременность, а делает женщину матерью мёртвого ребёнка.

**А. ПОНОМАРЁВ,**  
врач акушер-гинеколог  
областной больницы №14 имени В.Н. Шанаурина

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ

с тем, что им говорят, выполняют чужие требования. Если Вам позвонили и представились сотрудником полиции, банка, страхового агентства, социальным работником, доктором поликлиники, то постарайтесь задавать как можно больше вопросов. Спросите фамилию, имя и отчество звонящего, в каком отделении он работает, кто является его руководителем. Настоящих сотрудников эти вопросы не смутят, а злоумышленников заставят понервничать. Спокойные, уверенные вопросы отпугнут злоумышленников. Прежде чем реагировать на сообщения или звонки от имени родственников или друзей, нужно позвонить этому родственнику. Если он не ответил, перезвоните его близким и попытайтесь уточнить информацию. Не делайте поспешных выводов. Ни под каким предлогом никому не сообщайте номер Вашего банковского счёта, пин-код банковской карты, логин и пароль от страниц в социальных сетях, на Интернет-сайтах, свои персональные данные. Помните, что от телефонных мошенников можно уберечь себя и своих близких, нужно только быть внимательными и бдительными.

**В. САМУЛЕНКО**  
с. Казанское